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ІНДУКТИВНА ЛОГІКА БЕКОНА У ФІЛОСОФСЬКОМУ АНАЛІЗІ 

СОЦІАЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ 

Френсіс Бекон, англійський філософ і політичний діяч епохи Нового часу, 

заклав інтелектуальні основи емпіризму – напрямку, що поставив у центр 

філософського пізнання досвід. Вже в XVII столітті наука, за Беконом, мала не 

лише пізнавальну, а й соціальну функцію – вона покликана служити розвитку 

суспільства через подолання хибних уявлень і формування адекватного бачення 

реальності. В основі його наукового методу лежить чуттєвий досвід, 

експеримент і логічна обробка емпіричних даних. Його логіка, викладена в 

праці «Новий Органон», протистоїть арістотелівській дедуктивній логіці. 

На думку Бекона, головне утруднення в пізнанні знаходиться не в 

предметі, не в зовнішніх, не залежних від нас умовах, а в розумі людини, в його 

вживанні і застосуванні. Причинами, що спотворюють людське пізнання 

виступають ідоли: примари роду, печери, площі та театру. Серед них є як 

індивідуальні помилки, так і і помилки, властиві людському пізнанню в цілому. 

Ці «ідоли» можна трактувати як соціокультурні механізми, що впливають на 

масову свідомість, зумовлюють хибне розуміння соціальної реальності й 

блокують розвиток критичного мислення. 

Свого часу Френсіс Бекон у своїй праці «Новий Органон» окреслив три 

шляхи пізнання – «шлях павука», «шлях мурахи» та «шлях бджоли» – істинний 

шлях пізнання, який складається в розумової переробки досвідчених даних, 

подібно до того як бджола, збираючи нектар, переробляє його в мед. 

Аналогічно й аналітик соціальних процесів має не лише фіксувати соціальні 

явища, а й інтерпретувати їх через раціональну призму. Саме індуктивна логіка 

дозволяє робити це на основі спостережень, досвіду та фактів, а не ідеологічних 

шаблонів. У цьому контексті показовою є ідея Бекона про три «таблиці» 

індукції. 

Перша таблиця присутності. В неї збираються випадки, які з тими чи 

іншими властивостями узгоджуються, хоча носії цих властивостей виявляються 

не тотожними. Друга таблиця – негативні інстанції, тобто відхилення чи 

відсутність наявності очікуваного. Ця таблиця перелічує випадки, коли 

властивість відсутня, хоча за зовнішніми ознаками вона повинна бути 

присутньою. Третя таблиця – ступенів, чи порівнянь. Бекон розділяв пізнання 
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на філософське (метафізичне) і фізичне: перше вивчає форми буття, друге – 

приховані причини. 

Отже, індуктивна логіка Бекона є не лише методологічним інструментом 

наукового пізнання, а й універсальною моделлю аналізу соціальних процесів. 

Вона дає змогу виявляти глибинні чинники функціонування суспільства, 

очищати соціальне мислення від «ідолів» і на основі фактичного досвіду 

будувати шлях до осмисленого, обґрунтованого розвитку. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНОМУ МУЗЕЙНОМУ 

ПРОСТОРІ 

В сучасному суспільстві інформаційні технології (ІТ) відіграють ключову 

роль у змінах соціокультурної сфери, зокрема в роботі музеїв. Результати 

наукових досліджень свідчать про те, що цифровізація виступає не лише як 

засіб модернізації, але і як самостійний напрямок розвитку музейної діяльності, 

що впливає як на внутрішні процеси організацій, так і на спосіб взаємодії з 

аудиторією [2, с. 140]. 
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